

玉壶冰心

# 又是一年元宵节

管淑平

如果说春节是一曲交响乐,那么正月十五元宵节就

是一首意蕴悠长的片尾曲。与腊月的“春运”返乡潮流和除夕夜的家人围坐、灯火可亲的团圆热闹氛围相比,元宵佳节则是一场蓄势渐进的狂欢。还未到元宵节时,街道上的行人就已经开始涌动。彩旗飘飘,欢笑声声,灯笼红红,人们身上穿着的是过年买的新衣,脸庞上洋溢着的是幸福的笑容,赶一次新年的大集、逛一家小铺子、参加一场小活动、拍一张全家照或者录一段过节的短视频,已经成了欢度佳节的流行方式。尽管对于过年,人们在形式上有所改变,但是过年的喜庆和美好寓意,却从未改变过。

元宵节的氛围,是被一碗热气腾腾的汤圆的味道化开的。汤圆之汤,洁净明润;汤圆之圆,宛如玉盘,团团圆圆;汤圆之味,怎一个“甜”字了得!吃了汤圆,仿佛所有的好运都会在新的一年里接连而至,就如同那甜甜的味道,在嘴巴里,在舌尖上,荡漾开来。记得小时候,大人们还会在汤圆里放置一枚硬币,不论是谁,吃了包有硬币的汤圆,则预示着在新的一年里会好运不断。这种简单的习俗,寄托着人们朴素而又真挚的愿望。

在以往的春节里,临近元宵佳节,欢乐也就达到了一种极致的高潮。不论大人还是小孩,都表达着各自过年的喜悦。按照我家乡的习俗,这一天还得走亲串门,以便增进与亲戚好友、街坊邻里的感情。

心香一瓣

## 暖暖元宵情

赵雅静

元宵节,是我国的传统节日,是家人团聚、共享天伦之乐的时刻。在我心中,元宵节总是与亲情紧密相连,它如同一盏明灯,照亮了我成长的道路,温暖了我心灵的每一个角落。

小时候,元宵节前夕,是我们家最忙碌的时候。厨房里,香气四溢,父亲会亲自下厨,煮上一大锅汤圆。

夜幕降临,家家户户的灯火渐渐亮起,我们的元宵节晚宴也正式开始了。桌上摆满了各式各样的佳肴,但最吸引人的,永远是那一碗碗汤圆。我们围坐在一起,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。父亲会举起酒杯,祝福全家人团团圆圆,母亲则会温柔地嘱咐我们慢慢吃,别烫着。那一刻,我总能感受到家的温暖,感受到亲情的力量。

吃过晚饭,我们会一起去看花灯。街上的灯笼五彩斑斓,人们的脸上都写满了欢乐。我们手牵手走在人群中,看着那些精美的花灯,听着那些欢快的音乐,心中充满了对生活的热爱和对未来的憧憬。那时候的我,总觉得世界是如此美好,只要有家人在身边,任何困难都不足为惧。

随着年岁的增长,我开始走出家门,去往更远的地方求学、工作,元宵节也不能像小时候那样与家人团聚。但无论我身在何处,心中那份对家的思念却从未减少。每当元宵节来临,我总会不由自主地想起家中的

最热闹的当数元宵节之夜。天还未黑,灯光已亮,人们便迫不及待地走出家门观赏花灯。不必说那被烛光照得红彤彤的兔子灯,也不必讲那五光十色、闪闪发亮的金鱼灯,请看街边屋檐下的大红灯笼吧,一缕光便把黑夜照亮了。而商家的广告花灯,同样闪亮耀眼。你若漫步在河畔,还会看到漂浮在河面上的零零星星的河灯,一只只纸船载着一盏盏灯,一盏盏灯摇曳着一缕缕橘红色的光芒,宛若星光闪烁。那些河灯,有的是一家人放置的,表达对新年事业发展的一种期盼;有的则是青年男女放置的,表达他们对爱情的忠贞;还有一种灯,则是像灯笼一样,点燃后会像风筝一样飞至天空,尽管方式不同,但其愿景是一样的。

花灯要赏,灯谜也要猜,这样的元宵节才会热闹。人们会把带有诸多美好寓意的事物写成谜语,贴在五彩斑斓的花灯上供人猜想。谜面与谜底明暗线交织,人们聚集在一块儿,彼此开动脑筋,只为猜谜。猜错了不会有什么小惩罚,猜对了会得到一个小礼物。通常,小孩们最喜欢这种活动,因为猜对了谜语,往往会获得一些小糖果。我常觉得,或许元宵节的热闹就是被调皮的小孩们带动起来的。这种既启迪智慧,又迎合节日氛围的习俗,在不知不觉中成为了元宵佳节必不可少的节目,至于舞龙、舞狮等习俗,又是元宵之夜另外的亮点了。

元宵佳节,是春节中一场隆重的压轴戏,是“火树银花不夜天”的热闹,是“东风夜放花千树”的曼妙,是歌曲中所唱着的“今夜万家灯火时”的美好。

汤圆,想起父母的笑脸,想起那些温暖的夜晚。有一次,因为工作安排,我无法回家过元宵节,那是我第一次独自在外过这个节日。那天晚上,我走在异乡的街头,看着那些璀璨的灯火,心中却是五味杂陈。我想起了家乡的街道,想起了家人的欢声笑语,那份孤独和寂寞,让我几乎窒息。我拨通了家里的电话,听到父母亲切的声音,眼泪止不住地流了下来。那一刻,我多么希望时光能够倒流,让我回到温馨的家中,与家人共度这个美好的节日。

如今,我已经成为了家中的顶梁柱,开始承担起更多的责任。每逢元宵节,我会像父母当年一样,亲手为家人准备汤圆,为这个家增添一份温馨。虽然我的手艺远不及母亲,但看到家人满足的笑容,我知道,我已经成为了传递爱与幸福的使者。

元宵节,不仅仅是一个节日,更是一种情感的寄托,是一种文化的传承。在这个特别的日子里,无论我们身在何处,都会被一种无形的力量紧紧相连,那就是亲情。亲情如同元宵节的花灯,照亮了我们的心灵,温暖了我们的生活。

在这个充满爱的时刻,让我们珍惜每一次团聚的机会,感恩每一份亲情的陪伴,让家的光芒永远闪耀在我们的心中。



吉光片羽

## 龙年的雪

董玉辰

正月十一早上,寂静而清爽,像往常一样,我拉开了窗帘,立刻被窗外的景象惊呆了……

窗外,已是雪花纷飞。原来,雪是夜里来的,没有打扰梦中的人们。依然是雪,我依旧惊喜,依旧感觉亲切,因为这是龙年的雪……

我一头扎进院中,就像来到了另外一个世界,雪花纷纷扬扬、飘飘洒洒,舞动着婀娜的身姿扑向大地,我欣喜万分走进雪的世界,任凭雪花落满全身,像迎接天使般迎接龙年第一场雪的来临。

天公作美,为我们送来了一场雪,犹如一篇配乐散文诗,那么及时,又是那么和谐,这正是“风雨送春归,飞雪迎春到”。

我猜不出这雪花会飘飞成何等模样,我只是担心还来不及观赏就融化了。眼前的雪,又让我回到了童年,回到了儿时的小村庄,让我想起过年的时候那味道儿、那高兴劲儿……忘不了,雪地里那一阵阵欢笑声;忘不了,那红红的对联、红红的灯笼;忘不了家乡父老忙碌的身影,和一张张张纯朴开心的笑脸;忘不了村庄上空升起的袅袅炊烟,更忘不了父亲摆在桌子上散发着浓浓清香的那壶老酒……

我记得,父亲说过,每一片雪花都是上天的恩赐,看到了雪花,就看到了好收成!

在我的记忆里,老家的雪总是下得特别大,就像小学课文里描述的那样,鹅毛大雪,铺天盖地,好似在天地间拉起了一道帷帐,瞬间就连成白茫茫一片,一夜间便呈现出“千树万树梨花开”的景象,呈现出“千里冰封,万里雪飘”的壮观场面。雪下得很厚,放眼望去,朦朦胧胧的世界银装素裹,如诗如画,白得刺眼,白得可爱,仿佛一个童话世界……

我来到了大街上,眼前更加空旷了,雪花简直是随意地飞扬、旋落,看不清雪花落地时的模样,也不见被风裹走的迹象,它们好像有千万思绪要倾诉……

此时,如果有心,你会发现那树上的每根枝条都变粗了许多,模样是一致的,像海中的珊瑚,晶莹剔透。那些坚守着最初信念的叶子则被雪装扮得厚厚实实,甚至整个树冠都蓬松起来;而低矮的绿化带则堆满了软云似的雪,一团团,一片片,连绵不断,呈现出不规则的、深深浅浅的意境。

我伸出双臂,用手接住片片雪花,双手紧握,感觉到雪花融化在了我的手心里,顿时一丝冰凉传遍全身!

我抬起头,仰望天空,尽情享受这份恬静,任凭那精灵吻上我的脸颊。我仔细地聆听着,却听不到雪落的声音,但却品尝到了雪的甘甜与清凉。雪花似乎越来越密,很快,它们就从一个个小巧的精灵,变成了毛茸茸的白蝴蝶,抖动着翅膀,在我身旁漫天飞舞,欢快地跳跃着……

我走在雪中,感到天遥地远,只有雪,在身前,在身后。我走在熟悉的路上,看着那些熟悉的店铺、熟悉的场景,都被雪装扮一新,心里顿感丰盈了许多,忽然,一辆汽车驶过,扬起一片雪雾……汽车越走越远,而那深深的印痕在我的目光里越拉越长。

本版邮箱:yzwbxjd@126.com, 欢迎读者朋友投稿,来稿请注明姓名及详细通讯地址!

### 服务信息

◆微信办理 13011578201  
wb99ok yzwb 36524  
◆广告咨询 8862 9347

### 声明公告

◆微信办理 13011578201  
wb99ok yzwb 36524  
◆广告咨询 8862 9347

### 保姆病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂  
15333115515 15633682763

### 疏通服务

红马甲疏通高压清洗  
专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

### 寻人启事

2024年2月19日20时许,在长安区太行大街北三环出口处发生一起小客车与行人相撞的交通事故。伤者为四十岁左右男性,身高一米七左右,短发,身材瘦削,高颧骨,厚嘴唇;着黑外套、牛仔褲、黑布鞋,随身未携带任何身份证明,目前正在救治,请家属或知情者与长安交警大队郝警官联系,联系电话:18233150163 0311-85858681(值班室)。



任建龙中华人民共和国退役军人优待证丢失,证号:6214932800275722,特此声明。  
河北江河润泽信息科技有限公司(统一社会信用代码:91130102MA0DANP72R)公章遗失,特此声明。

### 注销公告

民办非企业单位石家庄市长安区葫蘆幼儿园(办学许可证号:11301026000918;统一社会信用代码:52130102MJY97448XA)拟向石家庄市长安区行政审批局申请注销登记,并成立清算组,请有债权债务的单位及个人自公告发布之日起6个月内向本单位清算组申报债权,逾期未申报债权的,视为放弃此权利。清算组联系人:李艳,联系电话 17332370731。特此公告

### 敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承担法律责任。